

## Описание игры «Взятие снежной крепости»

Разработчики игры:  
воспитатели высшей квалификационной категории  
МБДОУ «Березовский детский сад № 9»

Гусева Марина Николаевна,  
Плешакова Елена Леонидовна  
(средняя группа «Лучики» (4-5 лет))

*Игра предназначена для детей дошкольного возраста, может быть интересна воспитателям и инструкторам по физической культуре детских садов в рамках проведения тематической недели «Зимние забавы».*

**Цель игры:** знакомство дошкольников со старинной русской игрой «Взятие снежной крепости».

**Задачи:** способствовать формированию представлений о традициях русского народа через ознакомление с картиной «Взятие снежного городка» художника В.И. Сурикова; обеспечить развитие умений строить снежную крепость; помочь сплочению не только отдельной семьи, но и всего детского, родительского и педагогического коллектива детского сада.

**Предметно-практическая среда (оборудование и материалы):** флажки, мячи маленькие пластмассовые, лопаты, пакеты.

**Пожелания к внешнему виду участников игры:** девочки и мамы в цветных платках, папы и мальчики - в шапках-ушанках.

**Предварительная работа:** рассматривание картины Василия Сурикова «Взятие снежного городка».

### Ход игры

*На территории детского сада собираются родители с детьми. Начинается подготовка к игре «Взятие снежной крепости». Задача родителей и детей построить снежную крепость. Для изготовления снежных кирпичей можно использовать целлофановые пакеты белого цвета. В пакеты набирается снег, пакеты завязываются. Из готовых снежных кирпичей строится снежная крепость так, чтобы уличная площадка оказалась разделена на две части.*

Воспитатель: Снежная крепость построена! Игру «Взятие снежного городка» Василий Иванович Суриков впервые увидел в раннем детстве по дороге в родное село матери Торгашино. Это старинная сибирская игра, в

которую играли в последний день Масленицы. Снежный городок был построен во дворе усадьбы Сурикова. В массовке участвовали крестьяне деревни Базаиха. По другим данным позировали Сурикову для картины жители Берёзовки.

*Воспитатель предлагает перед взятием крепости размяться и поиграть.*

### **1 задание. «Кто первый добежит до снежной крепости».**

Оборудование: флажки на каждого участника.

На старт выходит по 2 семьи по очереди.

Задача участников - по сигналу добежать всей семьёй до снежной крепости и воткнуть флажок.

Побеждает семья, добежавшая первой

Второй вариант: на старт выставить команду родителей, затем команду детей.

### **2 задание. «Кто собьёт флажок»**

Оборудование: мячи маленькие, пластмассовые

На снежной крепости находятся цветные флажки.

Задача участников (семьи) - подойти к разметке (линии) и бросить снежок (маленький мяч) в цель (флажок).

Побеждает семья, сбившая флажок на снежной крепости.

Второй вариант: в выполнении задания участвуют все участники сразу.

### **3 задание. «Кто больше перекинет снежков».**

Участники делятся на две команды. Встают по обе стороны от снежной крепости.

Задача участников - по сигналу перекинуть снежки (мячи) через снежную крепость на сторону противника.

Команда, которая перебросит на сторону соперников большее количество снежков (мячей), становится победителем.

Задание можно выполнить 2 раза и более (по желанию участников).

### **4 задание. «Взятие снежной крепости».**

На старт выходят дети.

Задача участников - добежать до снежной крепости и перелезть через стену на другую сторону. Родители помогают своим детям.

Воспитатель: К штурму снежной крепости приготовиться! Вперед!

### **Заключительная часть**

Воспитатель: Спасибо большое всем семьям, принявшим участие в игре «Взятие снежной крепости»!

Очень важно передавать нашим детям - молодому поколению традиции русского народа. Своим примером воспитывать в детях любовь к Родине, уважение к своей нации, гордость за свою страну. Без прошлого не бывает будущего!

*По окончании игры дети хором должны произнести слоган: «Я живу в России!», «Я люблю Россию!»*